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2 +  6 - 2
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1.

3 + 1 = 4
4 — 3 =  □  
4 — 1 =  □

2. •  #
«%

2 +  5 
7 - 5

□ — □

• ф ф ф ф 
ф Ф о

• ф ф ф ф ф ф

2 +  4 =  6
6 — 4 =  □  
6 -  2 =  □

5 +  4 
9 - 5  
9 - 4

3 +  3 
6 - 3
□ -  □

3.Колхоз 4 та юк машинаси ва 3 та енгил машина 
олди. Колхоз нечта машина олган?

4.8 та пиёла бор эди. 2 тасини олишди.

й I
Нечта пиёла қолди?

5.ГТ — г т т — г п
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L*  »1 J

4 + 1 = 5
5 -  1 =  □  
5 -  4 =  □

• •  • *•  1# •

3 +  4 =  □
□  -  3 =  □
□  — 4 =  □

<

3 +  5

2 .

З.Она 4 та нон ёпди. Болалар 2 тасини ейишди 
Нечта нон қолди?

4. 7

Ҳамма олмалар 
нечта?

Ҳамма вилкалар 
10 та.



Кесма.

I
ф

1. Ҳамма 
нечта?

2. Донхўракка 6 та каптар, ундан 3 та ортиқ
чумчуқ учиб келди. Нечта чумчуқ учиб 
келган?

V

конфетлар

? х?

Ҳамма кубчалар 
10 та. f

3. 4 +  6
8 -  2

8 - 3  
1 +  6

2 +  7
7 - 4

9 - 3  +  2
8 +  2 - 0
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Сантиметр.

1.
] [ * 1 см

tc*r

а) .  . 1.  л . (  . I  I

h
2см б)

1см

3  4

см

2* Нодирага 10 та кўчирма раем совға қилишди.
У 5 тасини туширди. У яна нечта раем 
тушириши керак?

9 6 *2 =  8 9 * 1 =  10 8 *3  =  5
4 *3 =  7 7 * 2 =  5 6 *4  =  2

4. Мактаб участкасида ўғил болалар 8 та эгат 
чопишди, қизлар эса улардан 2 та кам эгат 
чопишди. Қизлар нечта эгат чопишган?

5. 2 +  8 9 -  4 6 + 3  10 - 2  +  0
1 + 8  9 -  3 6 +  2 10 - 4  +  2
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6 =  3 + 3  6 =  5 +  □  6 =  4 +  □
6 — 3 =  □  6 — 5 =  П  6 — 4 =  □

1.6 — 2 5 +  4 7 + 3  2 +  6
6 - 6  9 — 4 10 - 3  3 +  5

/та - iff1 . ,:!l+  +.'!

2.Фарида t v  < V  I  V боқди.

Дилбар 2 та кам боқди. Дилбар нечта ...?



V_

7 =  3 +  4
7 — 4 =  □

7 =  5 +  □  
7 -  5 =  □

7 =  6 +  □  
7 — 6 = 0

1. 7 - 7  6 - 5
7 — 3 8 — 3

7 — 2 8 +  2 6 +  4
3 +  7 10 — 2 10 — 4

2. Воҳид боқди.

МамДакат 4 та куён боқди. Иккаласи 
нечта ...?

3 /  -  4
7 —  5
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8 - 7

8 =  7 + 1  
8 - 7  =  1

8 □

8 = 6 + 2  8 = 5 + 3
8 — 6 =  □  8 — 5 =  □

1 - 8  — 8 7 + 3  9 — 4
8 - 3  9 - 3  2 +  6

8 =  4 +  4
8 — 4 = 0

9 — 3 + 1  
8 - 4  +  3

2- Нодира

ясади. Шуҳрат ундан 
2 та ортиқ ясади. 
Шуҳрат нечта ...?

Мавлуда

ясади. Зуҳра 2 та 
кам ясади. Зуҳра 
нечта ...?

3. ~т
5

Т '
9 10

см

□
см
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9 =  7 +  □  9 =  6 +  □

9 — 9
8 — 5

Навбатчи

6 — 4
7 — 3

8 - 4
9 - 4

1 0 - 3  +  2 
1 0 - 4  +  3

^  .З'
7 ’г г  1

О  д  О    *****
3  -j- J  7 сув

қуйиши керак эди. У 4 тасига сув қуйди. 
Яна нечтасига ...?

8 -  5 =  □
9 — 6 =  □  
9 — 7 =  □

1 2 3 4 5 6
Г ! 6 3

7 5
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10 -  п

♦1♦ ♦
£ ▲ АА АВ

▼ АТА□

1 0 - 8

10 =  8 +  2 
1 0 - 8  =  2

1 0 - 7 1 0 - 6 10

10 7 +  □ 10 =  6 +  □  10 =  5 +  □

3 +  6 - 7  
8 - 2  +  4

1 9 — 7 2 +  8 1 0 — 10
8 +  2 10 — 9 10 — 4

V
2, Бизнинг уй 5 қаватли, қўшни уй эса 4 қават 

ортиқ. Қўшни уй ...?

3 .Бизнинг уй 9 қаватли, қўшни уй эса 4 қават кам 
Қўшни уй ...?

4 +  □

3 + □ 2 + □

□  +  4□ + 7

6 + □
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Бор эди

2 та камайди.

2 .
9 - 3  
7 — 4

6 + 2 
3 +  6

3.

Бор эди

1 та ортди.

10
10

8
9

9 - 8  +  6 
8 — 6 +  7

4 +  □

9 — П  

□  — D

А

8 +  П □  нЬ з

- l i t\  ■ J

□  +  1

6 +  D

2 +  П
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^■Онам 10 та сомса ёпди. Улардан 6 таси 
гўштли, қолгани қовоқли. Онам нечта қовоқли 
сомса ёпди?

З.Отам 5 та булочка, ундан 5 та ортиқ тешиккулча 
олиб келди. Отам нечта тешиккулча олиб 
келди?

4 . 9 - 6  2 +  5 10 -  □  =  4
9 - 8  4 +  6 1 0 — 0 = 2
9 - 7  9 - 6  1 0 — 0 = 3

8 +  2 - 9  
6 + 1 + 2  
7 - 4  +  6

5.
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8

Қизча 6 та сочиқ ювиши керак. У 4 тасини 
'ювиб бўлди. Қизча яна нечта сочиқ ювиши 
керак?

-хЛ :)

2 +  6 4 +  0 □ - 2  =  8 3 +  7 - 8
1 +  9 6 — 6 □ - 3  =  5 2 +  6 5
3 +  5 7 — 0 □ - 6  =  2 4 +  5 - 3



11 дан 20 гача бўлган сонлар

1 2 3 4 5 6 7 8 9  10 

Ўн Ў Н Л И К

1. Ипда нечта ўнлик байроқча бор?

2. Болалар мактаб боғига 6 туп олма ва 4 туп 
нок экишди. Болалар ҳаммаси бўлиб қанча 
дарахт экишди?

3.

4- 7 -  5
7 — 6

9
9

□
□

3
5

6 +  2
7 +  2

1 8- 2-6
1 10 — 3 — 2
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в а
Ўн бир Ўн икки Ўн учЎн тўртЎн беш Ўн олти

 ̂ Ипдаги ҳамма байроқчалар нечта?

2 .Бир қаторга Ю та доирача, иккинчи қаторга 
ундан 6 та ортиқ доирача чиз. Иккинчи қа- 
тордаги доирачалар нечта?

3 . Қизча 6 тийинга булочка сотиб олди. у 
сотувчига 10 тийин берди. Қизча неча тийин 
қайтим олди?

4 □  — 5 = 1  8 - 4  7 - 6 + 1  9 - 4  +  3
П — 4 =  2 8 — 5 8 — 6 + 1  8 — 4 — 4
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Ҳар қайси расмда нечтадан чўп бор?
2.

Масалага доир расм чиз ва уни еч:
(Оғзаки.) Она 20 та тухум олди. 1 та тухум 
синди. Нечта тухум қолди?

3 •
(Оғзаки.) Шаҳарда Ю та кинотеатр бор эди. 
Яна 1 та кинотеатр қуришди. Шаҳардаги 
кинотеатрлар нечта бўлди?

4.
8 - 6  3 +  6 6 — 5 + 1  5 +  4 — 2
8 — 7 2 +  6 5 +  4 — 2 6 +  3 — 1
8 - 8  1 + 6  7 - 4  +  2 7 +  2 -  6

10 та кубчани 2 та қутига турли усуллар билан 
қандай жойлаштириш ]мумкин?



1. Ўнликлар Бирликлар
ifi . х  ;

в 2

Ўнликлар

::
I

Бирликлар

Жадвалларга қандай сонлар ёзилган?

2 Ўн учта чўпни кўрсат. Бу нечта боғлам ва 
нечта чўп бўлади?

3. Сонларнинг ёзилишидаги ҳар бир рақам 
нимани билдиради: 15, 13, 18, 11, 10, 20?

4 . Ерқиннинг 10 та китоби бор эди. У 2 тасини 
ўртоғига берди. Ерқиннинг нечта китоби 
қолди?

5.

DИ ©
©

_6

7

13 Q Q

юз



T *  — Г ------ \ ---------1-----------Г-т  Г --------------------1------------------------------------^
9 10 11 12 13 14 15 16 17 16 19 2С

1 0 + 1  1 4 + 1  1 8 — 1 2 0 — 1

1 та камайтир: 1 та орттир:

16 11 13 20 19 18 14 17

2. Синф кутубхонасига Саида 4 та, Ақида 3 та 
китоб келтирди. Қизлар нечта китоб келтирган?

3. Расмга қараб ҳар қайси кесма узунлигини топ.

i  Г i  4 5 1 7 ^ ^ lb rL',
I

4.

3 сўм П  +  □  2 сўм

5 7 +  3 -  8 9 -  6 +  7 12 +  1 16 + 1
2 +  8 — 9 8 - 6  +  7 18 -  t ' 2 0 - 1
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1.
IГТ-ГТ ИЗ .13

1 г т
13

Расмга қараб ҳар қайси кесма узунлигини
топ. Уларнинг қайси бири узун: кўкими ёки 
қизи л ими? Нима учун?

2. Бу сонларнинг ҳар бирини 10 гача тўлдир:
8, 6, 3, 9, 5, 7.

3. Мастура 7 та, Тоҳир эса ундан 2 та кам 
топишмоқ топди. Тоҳир нечта топишмоқ топган?

4. Карима 4 та, Басила эса ундан 2 та ортиқ китоб 

ўқиди. Басила нечта китоб ўқиган?

6 7  +  3 - 8
2 +  8 - 9

9 — 6 +  7
8 — 6 +  7

12 +  1
18 — 1

16 +  120 -  1
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10 +  3 = 1 3  1 0 + 1  =  11 10 +  4 =  □
1 3 - 3 = 1 0  11 — 1 =  □  14 — 4 =  □
1 3 - 1 0  =  3 11 - 1 0 =  □  14 - 1 0  =  □

Тоҳирнинг

бор.
Комилнинг
балиқчалари 2 та 
ортиқ. Комилнинг 
балиқчалари нечта?

Тоҳирнинг

бор.
Қундузнинг
балиқчалари 2 та 
кам.Қундузнинг 
балиқчалари нечта?

2. 10 гача тўлдир:

8 7 4 3

3. 3 +  5 
9 - 6

8 - 6  
4 +  4

10  та камайтир:

12 14 *ч
|

ho О

1 0 - 7
1 0 - 8

2 +  8 - 3  
9 — 7 +  5
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1 0 + 2 = 1 2  1 0 + 3 = 1 3  Ю +  5 =  □
12 — 2 = 1 0  13 —1 0 =  □  □  — □  =  □
1 2 - 1 0 =  2 13 — 3 =  П D — □ = □

2. Ўктам 10 та гул уруғи экди. 6 та уруғ униб 
чиқди. Нечта уруғ униб чиқмади?

Зе Гулдонда 7 та гул бор эди. 3 таси сўлиб қолди. 
Нечта гул қолди?

4. Бир қутида 4 та, иккинчисида 10 та конфет 
қолди. Иккала қутида нечта конфет қолди?

10 гача тўлдир:

5 2 8 6

6 1 0 + 7  1 4 — 4
7 + 1 0  1 4 — 10

1 та орттир:

15 10 9 19

3 + 7 — 2 2 + 7
4 + 5 - 6  8 - 4
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1.12 =  10 +  □  11 =  1 0 +  □  1 5 = 1 0 +  □

2.Мактаб ҳовлисида 7 та ўғил бола ва ундан 2 та 
ортиқ қиз бола ишламоқда. Ҳовлида нечта қиз 
бола ишламоқда?

3.10 та бола сайр қилишга чиқди, улардан 7 
таси ўғил бола. Нечта қиз бола сайр қилишга 
чиққан?

4. Қайси сон катта: 13 ми ёки 15 ми, 14 ми ёки 17 
ми, 18 ми ёки 14 ми, 20 ми ёки 12 ми?

5. 10 +  6 3 + 3 + 3  1 1 +  1 1 3 — 1
10 +  7 4 +  3 +  3 1 1 - 1  1 3 + 1
10 +  8 8 — 3 — 3 1 1 — 10 1 3 — 10
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■^■Пластинкага 8 та қўшиқ ёзилган. Бир томонига 
3 та қўшиқ, иккинчи томонига қолганлари 

ёзилган.Иккинчи томонига нечта қўшиқ ёзилган?

4 "  10 —  3 
1 0 + 3

2 + 8 
8 + 2

3 +  6
4 +  6

8 - 7  
8 - ' 8

5. 9 — 4 +  5
3 +  7 +  8

1010 6 +  1
9 — 1

16
13

6 — 9
3 - 7
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Ўтилганларни такрорлаш

1. Санаш.

Сариқ квадратлар нечта? Кўклари-чи? 
Яшиллари-чи? Ҳамма квадратлар нечта?

1. Сонларни ўқиш ва ёзиш.
1) Юқорида ёзилган сонларни ўқи.
2) Тушиб қолган сонларни ёз.

3- Сонларни таққослаш.
1) Қайси сон катта: 5 ми ёки 6 ми? 7 ми ёки 6 
ми? 8 ми ёки 10 ми? 3 ми ёки 7 ми? 10 ми ёки 
12 ми?

•ееее sS 
еееее* * ^
•  • • • # • •  7 L п п п п п п п п п  

П Р П П Р П Р  

10

8

2) Бу сонларнинг энг каттасини ва энг кичигини



4-Сонларни қўшиш ва айириш.

1) Қўшиш ва айириш жадвалини қандай били- 
шингни текшириб кўр.
2) Жавобида 5, 10, 6, 8, 7, 9 чиқад 1ган иккита 
сонни қўшишга доир 3 та мисол туз.
3) Сонларни қўшилувчиларга ажрат:

4) Катакларга тегишли сонларни ёзиб, мисол- 
лар туз ва еч:
7 — □  □  — 4 8 — □  □ — 6 1 0 — □
6 — □  □  — 1 9 — □  □ — 7 5 — □

5) Намунага қараб мисоллар туз ва еч: 

1 2 = 1 0 + 2  1 3 = 1 0 +  П  1 5 = 1 0 +  □

Ю + 2  10 +  3
1 2 - 1 0  13 -  □
1 2 — 2 13 -  □

6) 5 +  4 - 2
1 + 9 - 7

7 - 2  +  3
2 +  8 - 4

8 - 4  +  3 
3 +  5 - 8

iit
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